

# 历史性跨越! 中国金牌奖牌双第一

赵素京:中国代表团书写了中国残疾人冬季运动的新篇章

据新华社电 北京2022年冬残奥会于昨晚闭幕。中国体育代表团以18金20银23铜、总计61枚奖牌的优异成绩,位居金牌榜和奖牌榜榜首,实现了历史性跨越。闭幕前夕,中国残联理事、体育部主任、代表团秘书长赵素京对代表团在此次冬残奥会上的表现进行了总结。

赵素京表示,在北京冬残奥会上,中国体育代表团团结一心、众志成城,践行了“使命在肩 奋斗有我”的誓言,实现了运动成绩和精神文明双丰收,书写了中国残疾人冬季运动的新篇章,为祖国和人民赢得了荣誉。

赵素京介绍,北京冬残奥会中国体育代表团此次参赛有以下几个特点:

## 全项参赛 全面进步

代表团参加了轮椅冰壶、残奥冰球、残奥高山滑雪、残奥单板滑雪、残奥越野滑雪和残奥冬季两项全部6个大项、73个小项的角逐。这是中国参加冬残奥会以来,代表团规模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。参赛各大项均取得历史最好成绩。

## 雪上项目 突破历史

本届赛事之前,中国运动员从未在冬残奥会雪上项目上获得过奖牌,最好名次为第四名。这次残奥高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪和冬季两项四

个大项均获得金牌,截至12日,雪上项目队共夺得17金18银22铜,实现了历史性突破。

## 冰上项目 不断提升

轮椅冰壶队在平昌冬残奥会夺冠,这次连克强队,成功卫冕。残奥冰球项目2016年在我国从“零”起步,2017年开始组建国家队,竞技水平不断提高,2018年、2021年分别获得C组世锦赛、B组世锦赛冠军,最终凭实力打进了本届冬残奥会,并在小组赛全胜,晋级四强,最终收获铜牌。

## 年轻球员 朝气蓬勃

中国代表团中有85名运动员为首次参加冬残奥会,占88.5%,平均年龄25岁。代表团开幕式旗手、未满18岁的河北张家口运动员郭雨洁在残奥冬季两项女子短距离(站姿)比赛中成功夺金;高山滑雪运动员张梦秋3月9日刚满20岁,取得2金3银的好成绩;纪立家、王鹏耀、朱永钢、张义琦平均年龄19岁,分列残奥单板滑雪男子障碍追逐UL级冠亚军季殿军,大决赛出发前,他们互相打气:“加油,骄傲是属于中国的!”三面五星红旗在颁奖仪式上同时升起,分外鲜艳。代表团年龄最小的耿焱红获得一枚单板滑雪银牌。中国年轻一代残疾人运动员表现出乐观、进取、阳光、自信的良好风



■中国冰球队球员申翼风(右)在比赛中进攻。新华社发

貌,正是我们国家发展进步、充满活力的生动写照。

赵素京表示,北京冬残奥会期间,中国冬残奥运动员在赛场上展现着拼搏精神和顽强意志,不畏强手,奋勇争先,为国争光,体现着强烈的爱国主义精神,阐释着“勇气、毅力、激励、平等”的残奥价值观,每一名运动员克服困难、超越自我的精彩时刻,都值得所有

人为他们鼓掌。失去右腿的高山滑雪运动员刘思彤说:“每次进入出发台,我都是带着梦想滑下来的!”当两臂空荡的孙鸿胜冲下高山,他用22年与命运的顽强抗争证明:你行,我也行!残奥冰球决赛资格赛中国队战胜捷克队,队长崔玉涛主动上前安慰对手、拥抱对手,这一暖心举动感染了所有现场观众。

## 胡坤:拍摄《亲爱的小孩》时经常每天只睡三小时



新快报讯 记者梁燕芬报道 电视剧《亲爱的小孩》于去年8月杀青,成为今年值得期待的作品之一。该剧由秦昊、任素汐、聂远、谢可寅主演,展现了一场典型的中国式家庭伦理情感图景。

《亲爱的小孩》讲述了因一个孩子不幸患病而搅动的“蝴蝶效应”,打乱了两个重组家庭的生活轨迹,让四个成年人的命运彻底改变。当自己的孩子身患绝症,唯有做出牺牲才能挽救生命,而这“牺牲”却意味着牵扯进不相干的旁人,

我们作何选择?该剧并不将话题局限于亲情、爱情,而是试图触及更深层的家庭、人伦层面。由一个生命垂危的孩子,将已经离异的夫妻重新聚到一起,唯一救治的办法就是这对夫妻再生一个小孩,用新生儿的脐带血救命,可是此时离异夫妻已经各自成家,众人面临着关乎人性、关乎情感最艰难的抉择。

该剧是导演、编剧胡坤《隐秘的角落》之后的首部作品,这是一部不同以往的家庭生活剧。胡坤谦虚表示,不敢说《亲爱的小孩》有多好,但绝对真诚用心。胡坤是电影《东京审判》《八佰》和电视剧《爱是一颗幸福的子弹》《隐秘的角落》等作品的幕后创作者。他透露,《亲爱的小孩》是根据王小帅导演作品《左右》改编,后者于2008年上映,曾获得第58届柏林国际电影节银熊奖最佳剧本奖。

胡坤说:“我特别想做,人性,一直是我的作品最关注的一个东西。”他透露,“拍摄过程的确很辛苦,100多天,经

常睡眠只有三小时,高强度运转。我也不知道自己怎么撑过来的,有一股劲一直支撑着我,我自己也觉得这是一个奇迹。”

谈及电视剧和电影的区别,胡坤说,两者有很大区别,电视剧保留了电影的“核”,增加了很多人物和旁支,“毕竟90分钟的电影改编成30集的电视剧,要拓展开来。包括每个人物各自的心路历程;遇到苦难的时候每个人的选择。拍摄期间,每天演员的情绪也是处于极致的状态,撕裂、对抗、冲突、绝望……剧中每个人的选择都特别艰难,但是都没有对与错。”

秦昊在剧中扮演男主角肖路,他将在剧集中演绎为人父母的责任与担当,刻画平凡生活里小人物的厚重情感。任素汐凭借《无名之辈》《半个喜剧》等作品积淀,长于刻画现实人物、对角色情感拿捏到位的她,此番将饰演母亲方一诺,在生死面前诠释母爱与人性光点。

## 粤篮协走进恩平小学 开展公益助学活动



新快报讯 记者高京报道 为了让贫困山区学校的孩子们拥有属于自己的运动器材和先进的教学设备,日前广东省篮协一行来到恩平市横陂镇中心小学,为学校的学生们带来了爱心和礼物。

在捐赠仪式的现场,广东省篮协一行人先是观看了师生们的一场篮球课,随即与校领导、老师就体育课程开展、器材使用方式等话题进行了深入的交流。

据悉,广东省篮协在此次爱心捐赠活动上为学校提供了1套移动式篮球架、10套乒乓球桌、36个篮球、1套微型移动音箱,以实际行动关爱青少年成长,努力推动“体教融合”向纵深发展。

中国篮协副主席、广东省篮协主席刘克军对校内练习篮球的孩子们说:“篮球这个项目在你们成长的过程中既能强健体魄,又对世界观、价值观的形成非常有帮助。希望大家能够以学习为主,同时在课余时间加强锻炼,把练习篮球这项活动坚持下去,这会促进你们日常的学习和进步。”

刘克军还表示,广东省篮协的小篮球联赛,将在未来给这里的孩子们开辟一条特别通道,希望学校能够多组织几支队伍参加,并与其它城市的孩子进行交流,共同提高。

## 《我是真的讨厌异地恋》提档4月29日

新快报讯 记者聂青报道 电影《我是真的讨厌异地恋》宣布提档4月29日,打响“五一档”头炮。两对情侣克服远距离阻碍奔向彼此的动人瞬间,精确展现了当代年轻异地情侣对相聚的渴望与执着,引发强烈共情。

影片聚焦的异地恋话题带来超高讨论度和超强代入感,自定档便引发网友热议。有网友表示:“这个片名太戳我了!等不及520就想去电影院看!”因为想满足网友在假期看电影的心愿,片方决定提前到4月29日上映,期望观众在五一假期和阔别已久的爱人牵手走进电影院。

电影《我是真的讨厌异地恋》首支预告从赵一一(任敏饰)和许嘉树(辛云来饰)在高中校园里懵懂清甜视角展开,在毕业典礼上的勇敢表白开启了甜蜜美好的恋爱,也开启了甜中带涩的大学时期异地恋爱。

“就是因为异地,打字没有语气、电话没有表情。开心了没法跟你分享,难过的时候不敢跟你说……”赵一一为无法与许嘉树及时分享生活点滴而伤心难过。是打败距离,还是接受距离?享受“异地恋的浪漫”,两对年轻恋人为奔向彼此而付出的努力。

